

Szent Anna napi Palóc búcsú



Idén Ipoly-menti Kavalkáddal gazdagodott a hagyományos, az egész palócságot megmozgató búcsú, amelyet Szent Anna tiszteletére rendeznek meg városunkban.

A népviseletes processziós menet a Palóc Ligetbe indult a Szentháromság Plébánia-templomtól, hogy ott az ünnepi szentmise meghitt hangulatát éljék át a hívők.

Idén dr. Székely János, esztergom-budapesti segédpüspök és Stella Leontin kanonok, plébános, főesperes végezték a szentmisét. A Palóc Liget nem csak a vallási hagyományokat fontosnak tartó népviseletekkel telt meg, hanem sátrakkal is, mivel a környékről érkező helyi termelők hozták el kiváló portékáikat.

Volt itt török sátor, kovácsolás, lovaglás, és finomabbnál finomabb ételekkel kínálták a palócok a vendégeket. A színpadon folyamatosan határon túlról is érkeztek népzenezők, énekesek és mesemondók, vendégművészeivel adott koncertet a gyarmati Rózsavölgyi Márk Művészeti Iskola. A Vaga Banda gólyalábas előadásban mutatta be a vásári forgatógot, a Lábita Színház székely lábbábos mesét adott elő. A napot a Retro Rock Band nosztalgiaconcertje zárta.

A rendezők a hagyományoknak megfelelően ezúttal is megválasztották Palócország Szépét (felvételünkön), aki Nagy Petra (Rimóc) lett.

Fotó: Kiss Nelly és Limbacher Gábor

Köszönetnyilvánítás

Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, akik elősegítették a XVIII. Palóc búcsú, valamint a II. Ipoly-menti Kavalkád idei sikeres megrendezését.

Kiemelt támogatóink voltak: Balassagyarmat Város Önkormányzata, OTP NYRT., Határmenti Régió Fejlesztéséért Alapítvány, Európa a polgárokért program, Ipoly-Táj Területfejlesztési Társulás, Ipoly Cipőgyár Kft, Balassagyarmati Római Katolikus Főplébániatemplom

További fő támogatók: Abay-Nemes Gyula dr., Adamek István, Agrohelys Kft., Bagó László, Celenk Ferenc dr., Czibulya István (szikvízgyártó), Detti Divat, Emilia Divatszalon, Fábrián László (Építkezők Boltja), Fajcsik László, Gál és Fiai Kft, Gál Tibor (MNG), Gyebnár Béla, Jusst Bau Kft., Ilka Divat, Jagyutt Péter, Káplár András, Kecskés Emőné, Koncz László, Naszály Aladár, Németh György dr., Nemesvári Ottóné, Perjés Zoltánné, Pócsik Zsuzsanna dr., Specziár Valéria és családja, Szedlákné dr. Csábi Ilona (Winkler Lajos Gyógyszertár), Szügyiczi Tamás

Szervezési illetve média támogatók: Balassagyarmatért Baráti Kör (Budapest), Balassa Security, Duna Menti Regionális Vízmű Zrt., Fazekas János, Jusztin Gizella, Leszák Andrea, a Kiss Árpád és a Mikszáth Kálmán nevét viselő helyi iskolák, Városüzemeltetési Kft., Városgondnokság, Vitéz István, Magyar Televízió 1-es és 2-es csatorna, Mária Rádió (helyszíni egyenes adás), Új Ember c. országos hetilap, Nógrád megyei Hírlap, Gyarmati Hírek.

Földben a nemzetközi gázvezeték

Lakossági fórumon ismertette az építő cég és az önkormányzat a Vecsés-Nagykürtös magyar-szlovák szállító gázvezeték építését.

A 3400 tulajdonost érintő 92 kilométeres gázvezeték egy 2008-ban indult Visegrádi országokat érintő nemzetközi egyezmény alapján épül, célja az orosz gázfüggettség csökkentése a balti és ázsiai földgázkincs összekapcsolásával.

Balassagyarmat a tőle keletre és nyugatra elterülő Nemzeti Park és Natura 2000-es területek miatt került a vezeték nyomvonalába. Az önkormányzatnak - mivel nem érint helyileg védett műemléki- vagy természeti területet -, semmilyen beleszólása nem volt az engedélyezési eljárásba.

A nemzetileg kiemelt beruházás a legszigorúbb szakhatósági ellenőrzések mellett folyik, létrejötté közép-európai gazdasági érdek, s több nemzetközi egyezmény és kormányrendelet alapján történik. A fórumon kiderült, hogy 30 éve lakott területhez a mostaninál közelebb fut a város déli részén hasonlóan nagynyomású gázvezeték, ám ahhoz képest ez többszörösen is korszerűbb és biztonságosabb vezeték lesz. A meghibásodása kizárt, ráadásul szakaszosan automatikusan zárul minimális nyomásváltozás esetén, tehát rendkívüli esemény esetén sem kell számítani robbanással járó sérülésre. A cég 40 éve épít és üzemeltet hasonló vezetéseket 6000 kilométer hosszban, és még soha, semmilyen üzemzavar nem történt. A vezetékkel érintett tulajdonosok kétszer kapnak kártérítést, először az építés, aztán az üzemeltetés idején. A város szélén, a Delphi mellett felépülő új gázfogyasztó állomás 25 embernek ad majd munkát.

Új belváros épül

Immáron visszavonhatatlanul. Megújulunk 40 év után. Most jelent meg egy tanulmány az európai fákról.

Arra jutottak a kutatók, hogy csökken a fák káros anyag elnyelő képessége, azok elöregedése miatt. Bár soha ilyen sok erdő nem élt kontinensünkön, soha nem is fenyegette őket ennyi veszély. Gondoljuk el, itt nálunk, 40 év során mennyi autót ontotta magából a gázt, melyet el kellett viselniük és el kellett nyelniük! Ezek az anyagok ott lapulnak ma is bennük, s fokozatosan csökkentik a levegőtisztító képességüket.

A kutatók azt ajánlották a kormányoknak, hogy lassan, de bizto-

san, tudatos erdőgazdálkodás módszereivel, tervezetten cseréljék le új telepítésűekre a fákat. Gyarmat belvárosa is új fákat kap. Új, egészséges, előnevelt fákat. Új seprű jól seper, újult erővel esnek neki belvárosunk levegőjének takarításához. Mi magunk egy dologban segíthetjük ezt: más városokhoz hasonlóan örökre fogadhatjuk őket. A Fűvészektől Székelyudvarhelyig egyre terjed az a szokás, hogy a lakóhelyükért tenni akarók valamilyen formában gondoskodnak a fáikról. Van, aki a nevével megjelölt fát hetente locsolja, vagy locsoltatja, s van, akinek idejéből ennyire nem futja, csak figyelni a „fáját” és gyönyörködik benne. Ki-ki lehetőségei szerint.

Ha igazán magunkénak érezzük a fáinkat, azok meg is hálálják ezt, s szebbek leszünk mindannyian.

dr. Ádám György